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Moziszabályrendeletet 
készít a város.

A kizárólagossági Jog a városé.
A jogügyi és rendőri bizottság ülése.

9 hiísdrágaság
a háborús csapások között! a leg­
súlyosabb közé tartozik. — Nyo­
maszt! óteherként nehezedik ez a 
csapás a lakosságra, különösen! ai 
tisztviselői osztályra és minden 
fix fizetésű elemre. Legutóbb a 
bécsi községtanács is foglalkozott 
a kérdéssel és talán ugyanaban 
■az időben a mi polgármesterünk 
előterjesztése alapján a magyar 
városok kongresszusának állandó 
bizottsága ismételten a kormány­
hoz fordult a husdrágaság eny­
hít else érdekében.

A háború alatt sokat kell tűr­
nie a front mögötti lakosságnak 
is és sohasem szabad elfelejteni, 
mennyivel többet áldoznak vé­
reink a csa'tamezőkön. Zúgolódás 
nélkül kell tűrni bizonyos helyze­
teket és lemondani a; megszokott 
dolgokról. A háború elvégre nem 
tarthat soká. A küzdelem ja­
vunkra dőlt éli és a győzelem már 
biztosítva van. Aránylag rövid 
időn belül vége lesz a nagy via­
dalnak és akkor sok minden meg­
változik.

Mindamellett meg lehet érteni, 
hogy ha sorsának könny! tését 
minden osztály megpróbálja és 
különösen ha azt követeli, hogy a 
legszükségesebb élelmiszerrel sem 
egyesek, sem intézmények e ne­
héz időkben ne nyerészkedjenek. 
Elismerjük, hogy a kormány 
helyzete igen nehéz, de ennek da­
rára sem szabad a helyzetet 
olyanndk látni, hogy az nem or~ 
vosolható. Meg vagyunk győződ­
ve, hogy a városok mozgolódásá­
nak meg lesz a kívánt eredménye 
és a kormány ezt a nehéz kérdést 
is meg fogja oldani. így legalább 
annyit elérhetünk, hogy helyze­
tünk valamivel jobb lesz — de 
rosszabb semmi esetre seim lesz 
Örömmel) üdvözöljük tehát a vá­
rosok kongresszusának mozgal­
mát, örömmel látjuk, hogy nem 
ülnek összetolt kezekkel, hanem a 
lehetőséghez képest cselekednek.

Adakozzunk s 
hírős Kereszt Éghetnek

(A Heggel tudósítójától.) A 
városit tanács a mozgókép színhá­
zak szabályozásáról szabályren­
delet. tervezetet készített, mely­
nek tárgyalása ügyében a város 
jogügyi és rendőri bizottsága ma 
délután 3 órakor a városháza kis 
tanácstermében együttes ülést 
tartott.

Az ülésen Bizony Ákos ország- 
gyűlési képviselő elnökölt. Je­
len voltak: dr. Nagy, Ferencz 
polgármester, dr. Silbig|er Berta­
lan főügyész, dir. Rimóczy Jó­
zsef rendőrfőkapitány, dr. Szabó 
Ármin városi főorvos, Vidals 
János, dr. Klein Ignácz, Küroz 
Jakab dr., dr. Sugár Gyula, dr. 
Engel1 Arnold, dr. Markó László, 
dr. Gyömrei Bertalan bizottsági 
tagok.

Bizony Ákos elnök megnyitván 
az ülést, üdvözölte a megjelente­
ket s azután bejelentetté, hogy a 
városi tanács által készített és a 
törvényhatósági bizottság elé tér- 
j észt endő moz iszab ályren dele t 
tárgyaliásai ügyében híiivta össze 
az együttes bizottságot. Felkér­
te dr. Nagy, Feirentcz polgármes­
tert, hogy ismertesse azokat a 
szempontokat, melyek a városi 
tanácsot a moziszabályrendelet 
megszerkesztésére, ,annak előter­
jesztésére, illetve ai töi-véuyható­
sági bizottságnak való elfoga­
dására indított a.

Nagy Ferencz dr. polgármester 
kifejtette, hogy ezt a szabátyren- 
delettervezetet a tanács már a 
háború előtti kidolgozta. Bizonyos 
következtetéssel törekedtünk ar­
ra, — mondotta a polgármester
_. liogy Miskolczon a mozik ne.
szaporodjanak el. A mozit: vá­
rosfejlesztési eszköznek tekintet­
te. amel'vnek létesítésével a- vá­
ros előnyökhöz jut. A város ^ a 
mozik egységesítését egy a hábo­
rú előtti kiadott b'elügyimilniszitleri 
rendelet értelmében akarja sza­
bályozni. amelyre eddig a hábo­
rú miatt nem kerülhetett; sor. — 
A városban jel pultig két, mozi 
van, egvik az Turáni,at színház, a 
moly a miniszter rendeleté^ sze­
ri ml nem is engedélyezhető, a 
másik az Apolló színház, a mely 
ogy tűrt helyen, pincében, egész­

ségi elein és közbiztonsági szem­
pontból is kifogásolható helyen 
van. Most bizonyos okok kíván­
ják, hogy Miskolczon mozi sza­
bályrendeleti -ad köttessék. Nem­
rég! Pécsett és Sopronban alkot­
tak ilyen szaibályrendielletet, me­
lyek szerinti csak a város közvet­
lenül adhat engedélyt mozira. — 
Mindenképpen jobb az, ha a vá­
rosié lesz a mozi, mert ezzel egy 
nagyon jelentékeny jövedelmű 
forrásra is szert tesz. Tudjuk jól, 
hogy nem a vállalkozó ügyessége 
és nem a hely teszi, a mozit láto­
gatottá, hanem a filmek, a ké­
pek. Ha több mozgószirrház van, 
akkor azt látogatja, a közönség, 
amely nagyobb reklámmal dolgo­
zik. A bemutatott! filmek is kifo­
gás tárgyát képezik. Eddig a vá­
rosnak a moziból az a haszna van 
amennyi a lő filléres vigalmi adó­
ból befolyik, évente 15—16 ezer 
koro'ira. F szabályrendeletnek a 
megalkotásával a város már jo­
gilag, is rendelkezhetik a mozik 
számával, A. mozi a városnak 
egv jelentékeny, értéket jelent, 
amely összekapcsol ható a város- 
rendezéssel. De ezenkívül szépé­
szeti és kulturális célokat is szol­
gál. Tudomásunk van arról, hogy 
egyes élelmes emberek, látva, 
hogy ,ai mozi jó jövedelmei! haj ti, 
mozikat akarnak létesíteni, hogy 
kevés munkálkodással vagyont, 
gyűjtsenek. Meg kell ezt akadá­
lyozni a város közönsége érdieké­
ben. Ezek azok az előfeltételek, a 
melytik a városi tanácsot a sza- 
báily-ren deleii; tervezet plot erjesz­
tés érő indították.

Bizonv Ákos: Az a kérdés, váj­
jon helyes-e az, hogy a mozien­
gedélyek a város által monopoli­
zál t'assanak.

Engel Arnold dr.: Ahg talál a 
monopóliumok között alkalma­
sabbat'. mint a mozit. A mozinak 
monopolizálását a városra intézve 
belvesnek tartja. Ne adja ezt, ki 
a keféből a város, hanem üzllet- 
szeriiltig foglalkozzék vele. — A 
bábom után a városnak óriási 
kiadásai lesznek s aligha, lesz 
majd. jobb jövedelmi forrása, 
min ti a mozi. A város a mozoé- 
szinliázában rendezhet előadáso­

kat az iskoláknak, a felnőttek­
nek és a gördülteknek is. Azon­
ban még társadalmi szempontból 
is igém, helyes és a jövedelmezősé­
get is fokozza, hogy ma-holnap 
alig lesz valami, ami úgy szóra­
koztasson mint a mozi. Olaszor­
szágban és Franciaországban a, 
községeknek igen tekintélyes ré­
szét képezi a mozijövedelem. — 
Ott a mozik vendéglőkkel is ösz- 
sze vannak kapcsolva, ahol bizo­
nyos időközökben zenét is lehet 
Imilgatlnj. De alig van község, a 
hol naponta a lakosság 10 száza­
léka ne fordulnál meg a moziban. 
Ott a belépti dijak a miénkhez 
képesti aránytalanul csekélyek. — 
ennek dacára a községek kiadá­
saiknak ogy tekintélyes részét a. 
mozi jövedelemből fedezik. — A 
háború után a világ minden, ré­
széből szenzációs képek kerülnek 
majd forgalomba, amelyek a mo­
zi jövedelmét egyre fokozni fog­
ják. A színház háttérbe fog szo­
rulni. A moziban rendkívül nagy 
jövedelmi forrást lát. miért is a 
monopol izálást szükségesnek 
t a rtja.

Vidiaits János: A moziknak a 
város által való monopolizálását 
nemcsak jövedelmezőségi, hanem 
erkölcsi szempontból is szüksé­
gesnek tartja. Különösen, ahol a 
rendőrségnek előzetesen nem mu­
latják he a filmeket, nagy er­
kölcsrontó hatást figyelt meg. A 
szülő elviszi serdülőt len gyerme­
két. a moziba! és ott olyan kepe­
ket mutatnak be, amely nem való 
gyermekeknek. Ha a város mono­
polizálni fogja a mozikat, _ gon­
doskodjon a filmeknek előzetes 
cenzúrájáról.

Klein ignácz dr.: Tisztán er­
kölcsi és népnevelési szempontból 
tartja szükségesnek ,a. inonopoli- 
zálásti a jövedelmezőséget alá­
rendeltnek tartja. A mozi a szín­
házra óriási hatással lesz, való­
sággal ki fogja azt szorítani.

Kiirez Jakab dr.: A monopol i- 
zálást, helyesnek tartja, mert a 
mozi jövedelemre a városnak a 
bábom utáni kiadások fedezésé­
re nagy szüksége lesz. Az előze­
tes cenzúrázást nem tartja he­
lyesnek. Ha el törülték g cenzúrát 
1848-ban. ne alkalmazzák azt 
1916-ban. Mlskolez város közön­
sége maga fogja megválogaitni, 
azokat! a képeket, amelyeket vé­
gignéz és nem hagyja, hogy ható­
ság szabja meg, miiven: képeket, 
nézheti végiig.

Dr. Markó László.: Szükséges-



-*) A REQQEÍi Miskolcs, 1910. évi junius tf.

mek tartja, hogy a mozikat a vá­
ros monopolizálja.

Bizony Ákos: Úgy látja, a bi­
zottság a kérdés felett általános­
ságban agy clömtöt't, hogy a mo- 
nopolizálást szükségesnek tartja. 
A t térhetünk a. sz a b á 1 y rendelet - 
tervezet részletes tárgyalására.

Nagy Ferencz dr. polgármes­
ter: Marosvásárhelyen kultúrpa­
lotát építtetett a város, oda téve 
bt- a mozit. Évi jövedelemnek 50 
ezer koronát irányoztak elő, de 
1915-ben 64 ezer korona volt a 
tiszta haszon.

Ezután áttért a bizottság a 
szabályrendelet, részletes tárgya­
lására’ A vitában valamennyien 
részt vettek.

A szabályrendelet 12. pontból 
áll. Vinne: „Szabályrendelet. a 
mozgólképházaikról.“

A szabályrendelet a legközeleb­
bi i ismertetésére még visszaté­
rünk,

A bizottsági ülés ezzel) véget ért,

Az élőállatok 
árszabályozása.

(A Reggel tudósítójától.) A 
hadseregszálllitók egy csoportja 
tudvalévőién mozgalmat indított 
az iránt, hogy az élőálillat, de fő­
képpen a zsír mai árát változtas­
sák meg. Az árszabályozás kérdé­
sé-vei a kormány tudvalévőén már 
behatóan foglalkozik, d<j nem a 
nagy-vágók, hanem a közönség ér­
dekét. tartva szem előtt. A döntés 
azonban nehezen készül el, mert 
a nagy vágók csoportja folyton 
újabb és újabb kérelmekkel, ja­
vaslatokkal áll elő.

A döntésnek már meg kellett 
volwa történni, ez azonban ha­
lasztást szenvedett, mert illetékes 
helyein a fontos kérdést minden 
oldaliról gondosan óhajtják meg­
világítani. — A napokban a kor­
mány szakreferensei a begyült 
adatok és vélemények alapján ta­
nácskozásra! jönnek össze, ha ez 
megtörtént, valószínűen még ezen 
a héten a.z érdekeltekkel együtt 
közös tanácskozást is fognak tar­
tami.

A döntés,, tehát amint látható, 
kellő óvatosság szem előtt tartá­
sával történők és nem sietik el, 
akármilyen sürgős volna is ez a 
Ints és zsír nagybani szállítóinak.

Ha iZZad vagy

fel van törve
a lába használjon

84 fillérért kapható 
a

99 Kígyó
patikában.
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— Kerestetik fogorvos mellé

3—4 polgárit végzett értelmes 
leányka, jobb polgári családból. 
Bem vitatkozás délután 5—6 óra 
között. Cím a kiadóhivatalban.

Mindenki beszerezheti 
jövő évre a gabonáiét.

Af 1916. évi termés biztosítása.
(A Reggel tudósítójától.) A hi­

vatalos lap végre meghozta, a. ga­
bona zár alá vételéről és a beszer­
zés szabályozásáról intézkedő mi­
niszterelnöki rendeletét, amely az 
utóbbi időben országszerte a leg­
izgalmasabb találgatásokra adott 
okot. A tengeriről még nem intéz­
kedik a rendelet, valamint a ga­
bona árát sem szabja még meg és 
aiz előre valló vásárlás csak olyan 
áron történhetik, mi Ilyent egy ké­
sőbb következő rendeltet fog még 
szabni.

A több mint két oldalra és 22. 
§-ra terjedő rendeletből közöljük 
a közönséget legjobban érdeklő 
részeket az alábbiakban:

Minden termelőnek 191 tv évi 
búza. rozs. kétszeres, köles, árpa 
és zabtermése a közé’te-inezes és 
a közszükséglet célszerű biztosi tu­
sa érdekében zár alá helyeztetik 
és a felől a termelő a jelen ren­
delet érvén vés ségéu ek ideje alatt 
csak a jelen rendeletben megsza­
bott korlátok közt rendelkezhe­
tik.

Aki maga nem termelő, vagy 
akinek saját házi és gazdasági 
szükségletét saját- termése, nem 
fedezi, a;z 1916. évi október hő 15. 
napjáig a, városi polgármester ál­
tal részére kiállított Vásárlási 
igazolvány alapján jogosítva van 
saját házi szükségletére huzat, ro­
zsot. kétszerest, kölest és árpát, 
gazdasági szükségletére pedig bú­
zát annak a. községnek ni területién 
akoli lakok, készáru Vétel utján 
mindéül közvetítő kizárásával 1 vár­
ni elv term élőtől! vásárolni: a vá­
rosi polgármester által részére ki­
állított vásárlási igazolvány alap­
ján pedig jogosítva van ugyan­
csak 1916. évi október hó 15. nap­
jáig a saját gazdasági szükségle­
tére bármely törvényhatóság té­
ri! létén rozsot, kétszerest, kölest, 
árpát és zabot készáruvétel utján 
minden közvetítő kizárásával 
bármely termelőtől vásárolni.

Városi törvényhatóságok terü­
letén tartott álltatok birtokosai áL- 
lattók eltartására, valamint köz­
intézetek s busznál nagyobb lét­
számmal dolgozó ipáin vállalóitok 
akár városi törvényhatóság te­
rületén, akár másutt tartott álla­
tok eltartására annak a község­
nek (városnak) területén kívül, a 
hol áílflbtaikat tartják!, a, jelen §. 
alapján nem vásárolhatnak.

A jelen rendeletben említett 
terményekkel és liszttel el nem 
Iliit ott lakosság megfelelő ellátá­
sának biztosítása az illetékes mi­
niszterelnök által egyetértői eg ki­
adandó közelebbi utasítások sze­
rint. a. törvényhatóságok feladatai, 
amelyek az e, célra szükséges ter­
ményeket. és lisztet a Had.itör­
ni én v rés zvén vt ár saságtál! szerzik 
be. '

Az állatállomány (ló, szarvas- 
meirhn. sertés, baromfi stb.) el­
tartására szükséges termény biz­
tosítása céljából ni kerosked elem - 
iigvi miniszterrel és a föld mi ve- 
llésii nrvi miniszterrel egyetértői eg 
n városi törvén vliatóságokna le. 
közintézeteknek, továbbá Kúsznál 
nagyobb áliliaflét számmnli dolgozó 
iiv’ri 'leiéneknek és vállalatoknak 
megiengod.1)éti, hogy az 1916. évi

október hó 15. napjáig a Hadi ter­
mény rt. utján annyi árpát és za­
bot váisároUiaisisamak, mint a 
mennyi az ottani ál 1 at állomány 
takarmány ozására a jövő 1917-ik 
évi augusztus hó 15. napjáig elő­
reláthatólag szükséges lesz.

Az a hatóság, intézet, vagy vál­
lalat,, amely ai zátlatálílomány ta­
karmányozására szükséges árpá­
nak és zabnak beszerzésére enge­
délyt nyert, köteles az egész évi 
szükséglet fedezéséről és a. beszer­
zett készletek gazdaságos felhasz­
nálásáról gondoskodni.

A vidéki 
Iparkamarák 

kongresszusa.
Országos gazdasági 

kérdések.
(A Reggel tudósítójától.) Az 

ország Kereskedelmi és Iparka­
marái Debneczieiiben legközelebb 
országos gyűlést tartamait, ame­
lyen alaposam vitatják azokat 
a kérdésieket, amelyek elintézése 
szoros összefüggében van Ma­
gyarország jövő fejlődésével'.

A kongresszus azzal a kérdéssel 
láván elsősorban foglalkozni, 
bogy a háború után miképpen 
lássák el nyersanyaggal az ipart, 
különösem azonban a kis- és kö- 
zépipairf. Emellett ternnészetesjen 
most kell már gondoskodni arról, 
hogy a háború miatt pénztelenné 
vált és nyersanyagaikból kipusz­
tult. műhelyek iparűzési aktivitá­
sukat ismét, megkezdhessék és 
már ma meg kell állapítani azt, 
hogy az ilyen ipari műhelyek és 
kereskedőim i üzletek tulajdono­
sait! miiképp kell a boldoguláshoz 
segíteni.

A most tárgyalás alatt levő ál­
lami munkaközvetítési törvény 
tervezetét is ezen a kongresszuson 
kívánják megvitatni, úgyszintén 
a rokkantaik foglalkoztatásának 
nagy problémájával is és keresni 
fognak olyan megoldást, amely 
lehetővé teszi, hogy atz állami rok- 
kanthivatai a vidéki kamarákkal 
együtt tudjon megfelelni hivatá­
sának és vidéki központok gon­
doskodjanak majd arról, hogy a 
hadi rokkantaik régi mestersé­
gül kh öz visszatérhessenek.

Bizonyos, hogy a. háború után 
egész adórendszerünk alaposan 
megváltozik, mert a háború után 
az államháztartás szükségletei is 
megkétszereződnek'.

Nagy probléma, hogy aiz uj ál­
lam i jövedelmek alapjaiul mit je­
löl meg az állam, hogy hová ke­
rülnek ezek az uj terhek. A kon­
gresszus ezzel a problémával is 
foglalkozni fog és pedig úgy, 
hogy igyekszik már mőst megfe­
lelő előterjesztést tenni a kérdés 
megoldását illetőleg a kormány­
nak. Magától értetődően szóba 
kell, hogy kerüljön a tanácskozá­
son ai kiegyezés kérdése is. Az­
után a német vámunió, a külke­
reskedelmi kérdések izgató pro­
blémája és sok más igen fontos 
kérdés. Minden kérdésben már

most állást foglalnak a kamarák I 
erről! m állásfoglalásról értesítik ál 
a kormányt is. I

A debneczeui kongresszus elé J 
szokatlanul, de érthetően nagy j 
érdeklődéssel tekint, ax oszóg. _1 I 
Minden kamara képviseltetni i'og. J 
ja magát ezen a kpngreszsuson, a H 
mely kétségkívül aiz első, ahol or- j 
szagosán és részletesen foglal.koz- 1 
nalk a béke után megoldásra váró | 
problémákkal. J

A cigányok 
összeírása.

M
(A Reggel tudósítójától.) A ” 

belügyminiszter elrendelte a kó- *| 
bor (sátoros) cigányok összeirá- \ 
sát, amelynek célja a személyes I 
vagyonbiztonság fokozása. Tud- " 
valevő hogy a kóbor cigányok ve. || 
szedellmei a személy- és vagyon- J 
biztonságnak, a köz- és »állategész- , 
ségügyneik. Ezjentul tilos a kóbor- ( 
lás. Kóbornak kell tekinteni min­
den cigányt, akinek nincsen ren- , 
des lakóhelye. De hogyha vian is, L 
ám másutt tartózkodik, ami hiai j 
nem volna indokolt, rendes lakó- 1 
helyére utasítható és toloncolható. 1 

A kóbor cigányok tartózkodó- ® 
helyéül kijelölt község vagy város 
köteles a kóborcigányok eliheliye- 
zéséről, élelmezéséről és őrzéséről 
gondoskodni Igazoló okmányok, 
értéktárgy, fegyverek, fegyverül I 
használható tárgyak, vonóáüatok, 
járművek elveendők és őrizetbe 
veendők. Állatok, különösen lo- j 
vak, sürgősem állatorvosi vizsga- J 
latorvosi vizsgálat állá veendők. § 

A kóborcigányokat nyilvántar- I 
tásba kel venni, líolietőieg esalá- 8 
doniként csoportosítva, ha nem V 
tövvényos házasságban ebiek is.
Ez alaipon hadiisegélyben részes!- , 
tendők. A férfiakat 18—50 éves I 
korig népfelkelői szemle alá is. 
kell venni. A szemle alá nem ke­
rülő minden kóbor cigányt himlő 
ellen azonnal be kelt oltani. — 
Ugyanakkor meg kell vizsgáim, 
hagy nem szenived-e ragályos be­
tegségben (főleg hólyagos himlő­
ben, venereás hajban, tuberkuló­
zisban) . Általában állandó szigo­
rú egészségügyi ellenőrzés alatt 
kell őket tartani.

Minden cigány, akár nő, akár 
férfi., ha tizenkettő éves elmúlt, — 
díjtalanul kap igazolványt, ame­
lyet a cigány köteles gondosain 
megőrizni és állandóan magával 
hordani. Ebben az illető kora, 
magyarul tudása, személy lei ríísal 
van feltüntetve. / g

Tilos magánosoknak kóbor cv 9 
gányt igazolvány nélkül bármi fe- I 
le munkára alkalmazni. Sőt meg I 
az igazolvány osfc i« csak annak a I 
községnek határában lehet »lka- 
mazni, ahol a,z igzoUváinyt kiállí­
tották. Engedélyt más községre a 
Hatóság adbaiti, A cigány hatósági 
engedély nélkül saját uyilvántai- j 
tó községét el nem hagyhatja.. Ba | 
mégis meg teszi, azonnali vissza, 
kell! tolmioolhi. Rakoncátlan o'" 
gúnyok kénvszermnnkatclcp >r 
internál tatnak. De olyan munlvi- 
crőt, amire őket a! törvény alap­
ján kötelezték, ni eg fel elől eg d'.VJf" 
tatnak. Ezt a községi megbízói ­
nak s nem a cigánynak kell kéz­
besíteni. , I I

A község az illető elhelyez1I 
és ellátási költségeket, a cigány o< 
munkakeresményéből, hadisegvb - 
bői kapja.
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Megindult a nagy orosz offenziva.
Elkeseredett harcok az egész vonalon.

Éleibe lép az ui zászló és 
leivény rendszer.

Budapest, .június 5. Jó>l érte­
sült forrásból halljuk, hogy a 
hadislereg és hadi tengerészet jel­
vényei és zászlói tárgyában a 
múlt éiv október 11-én kiadott had 
sereg és haditengerészeti parancs 
teljes végrehajtása, a megvalósí­
tás stádiumába jutott. Az erre vo­
natkozó eiMinitézikedéseket a kö­
zös intézményeknél használandó 
magyar kis címerre vonatkozó 
hóivát kívánság elintézéséig fel 
kellett függeszteni. Ezen kérdés­
nek rendezése után nyomban fo­
lyamatba: tétettek, A kérdés min­
den résízlettében annyira megérett, 
hogy a es. és Mr. hadiigyminisz- 
ter aiz összes idevágó rendelkezé­
sekre vonatkozólag megkapta! a 
legfelsőbb meghatalmazást és 
utasitásokat. — A részben már 
kibocsátott, részben még köze­
lebbről kibocsátandó rendelkezés 
az októberi hadiseregparanosban 
foglalit alapvető szabályozás vég­
rehajtásaként elrendelik, hogy

várak, valamint azok az állomás­
helyek, amelyeket lobogó felvoná­
sára fog a hadügyminiszter fel­
jogosítani., a hadsereg uj zászló- 
fiának' megfelelő lobogót fognak 
használni, amelynek alzonban 
mindkét oldalára, a kis közös cí­
mer alkalmaztat ik. Ugyanilyen 
lobogót kell alkalmazni a közös 
hadsereg használatában levő épü­
letek fel lobogózás án ál is. Ezek­
nek az épületieknek a háború tar­
tama alatt egyenlő nagyságú fe­
kete-sárga. és magyar nemzeti szi- 
nii zászlónk melleit a velünk szö­
vetséges államiok szánéi is alkal­
mazhatók. —• Mint általában a 
zá szí lóügy rendezésénél, agy a 
jelző lobogóik, kar,szalagok stbi.-ro 
vonatkozó összes rendelkezések­
nél iis az Osztrák államot képvise­
lő fekete-sárga és a magyar álla­
mot képviselő magyar nemzeti 
szin paritásos szerepe jut kifeje­
zésre. (Min. sajtóoszt,)

Az oroszok megkezdték 
offenzivifukak.

Elkeseredetten folynak a harcok
Budapest, juntos 5. (Hivata­

los.) Orosz harctér: Az .orosz dél­
nyugati hadseregek hosszabb idő 
óta várt támadása megkezdődött. 
A Prutli és Kolki melletti Styr- 
könyök közti egész területen he­
ves csata támadt. Okáénál legelői 
levő állásainkért elkeseredetten 
folyik a harc. Tamopoltáli észak­
nyugatra az ellenségnek átmene­

ti leg sikerült egyes pontokon ár­
kainkba, behatolni, de ellentáma­
dással ismét visszavertük. Nowo- 
Aleiuiecniéli és Dubnótól észak­
nyugatra. az ellenség támadásai 
már tüzérségi tiizümkben össze­
omlottak, Opanownál és 0 Ilkán ál 
is heves harcok folynak. Lmoktól 
délkeletre lelőttünk egy ellensé­
ges repülőgépet.

Peslnálól délre csapataink 
elfoglallak egy erős támaszpontot.

lilább sikereink Arser lótól keletre.
Budapest, június 5. Hivatalos. 

Olasz harctér: Azj Astioo-völgy­
től nyugatra tegnap a liarci tevé­
kenység általában kisebb volt. — 
Paginától délre csapataink elfogy 
kltak egy erős támaszpontot és 
olaszok több kísérleteit, hogy aizt 
visszafoglalják, visszavertük. Az 
Astieo-völgytől keletre harccso*- 
portunk aiz Arsderotól keletre 
emelkedő magaslatokon roham­
mal elfoglalta a Monte-Pa nocei ot 
(Monte Barcotól keletre) és most 
már urai a Val Camagl lónak. — A

ha tár szöglettől deine levő arcvo- 
nailünk ellen ismét néhány táma­
dást intéztek az olaszok, a melye­
ket mind visszavertünk. A ten- 
germellcki arcvonalon alz olasz 
tüzérség tevékenysége szokottnál 
nagyobb volt. A Doberdó-szaka- 
szon ellenséges gyalogsági oszta­
gok is beavatkoztak, amelyek elő­
retörését azonban elintéztük.

Délkeleti harctér: Cs'cnd ural­
kodik. Höfer, altábornagy. (Min. 
sajtóosztályt.)

Cullletle erdő és Damleup falu 
között nem csökkenő hevességgel 

folyik a harc.
Német sikerek Arrasnál, Albertnál és Altkirchnél.

Berlin, június 5 A nag;v fő- ben összeomlott. ' igy 11|cg- 
hadiszátlás jelenti: Nyugati had- hiúsult egy gazelokeszites után 
szint ér: Az angolok Yperotől dél- kezdett gyengébb francia tama- 
kefetre a tőlük elfoglalt állások el- dás Prunaynal a C haanpagnelvm. 
len tegnap este ismét, támadást A Maas nyugati partban tuzersL.- 
íntéztck, meily tüzérségünk tüze- giink jó eredményi n el a

ellenséges ütegeket és sáucniűve­
ket. A francia gyalogságot, mely 
a Haiucourt—esnesi országai ton 
megkísérelte, hogy árkaink ellen 
előnyomuljon, visszavertük. — A 
jobb parton a. CaiHatte-erdő és 
Daumiop kc|z|ö(tt jaiz (elkeseredett 
Imre nem csökkenő hevességgel 
tart tovább. Az ellenség megkisé- 
reJte, hogy a legutóbbi napokban 
kivott eredményektől gyalogsági 
tömegek liarcbavetése által ben- 
nünkot megfoszszon. — A legna­
gyobb erőfeszítés eket. a; Chapitre- 
erdlőben és a F óin in-hegyháton 
(Vaux falutól nyugatra) fekvő 
vidéken fejti ki az elleniség. — A 
franciák valamennyi ellentáma­
dásait az ellenség legsúlyosabb 
veszteségei mellett visszavertük. 
Almástól északra, Alberttól kelet­
re és Altkirchennél csapataink be­
hatoltak ellenség állásaiba, har­
minc franciát, nyolc belgát és 35 
angolt sebestbe ti énül elfogtak. — 
Egy aknavetőt zsákmányoltak. A 
Marr-hegyháton, Cumiéres falu 
felett és Snvilíle előtt légi harcban 
egy-egy francia repülőgép lezu­
hant. — Repülőink harca május 
havában eredményes volt. Az el­
len,ség vesztesége légi harcban 36, 
a, földről történt fellövés folytán 9, 
vonalaink mögött kényszerült le­
szállás folytán 2: saját vesztesé­
günk légi harcban 11, vissza! nem 
tért 5.

Keleti és balkáni harctér: Kü­
lönös újság nincs. (Min. sajtó- 
osztály.)

w. V A fejvesztett 
Olaszország.

Genf, junius 5. Olaszországban 
a menetrend szerinti vasúti for­
galmat a tartalékoknak a frontra 
való szállítása miattit, beszüntet­
ték. Velencében a bankokat be­
zárták és az értékeket elszállítot­
ták. A betevők megrolianták a 
bankokat. Az élelmiszer drágaság 
tetőpontján van. Zavargások tör­
ték ki. Az élelmiszerüzleteket va­
lósággal Imegostr omolták. Milá­
nóban óriási tüntetések voltak, a 
melyen kívánták a kormány vád 
alá helyezését.

Paris, június 5. A íVHumauité 
erős pesszimizmussal Ítéli meg az 
olaszok helyzetét és azt Írja,, hogy 
az Is on zó-ál ki,sdk feladása immár 
elkerülhetetlen.

■Lugánó, junius 5. Svájci jelen­
tések szerint Velencze katonai 
szertárait és kórházait elitével i- 
tották.

Köln, junius 5. Az olasz mi­
nisztertanács elhatározta,, hogy a 
kamarában nem nyilatkozik a ka­
tonai helyzetről, lioov elkerülje a 
nem kívánatos vitát

Lugánó, junius 5. Felsőolasz- 
orszá'g összes vasúti szertárait és 
áruraktárait kiürítették.

Lugánó, junius 5. Két, altábor­
nagyot és négy vezérőrnagyot 
nyugállományba helyeztek.

’ Lugánó, junius 5. Az olasz la­
poknak a cenzúra tiltó rendeletc

miatt még a magánosok gyászje­
lentéseit sem szabad közölniük.
Hiábavaló francia erőlkö­

dések a Vaux erődnél.
Genf, junius 5, Párisi lapok je­

lentése szerint továbbra, is hiába­
valók maradnak mindazok az 
erőlködések, amelyek a Vaux- 
erődben levő és elszigetelten álló 
francia, csapatokkal akarták az 
összeköttetést helyreállitani.
Egy francia avlallkus halála

Paris, junius 5. Lacare avlati- 
kus, a tengerészeti miniszter fi­
vére, repülőgépéről lezuhant és 
meghalt,.
Hervé a tengeri csatáról.

Pávris, junius 5, A tengeri csata 
Ifire Parisba,ni rendkívüli hatást 
keltett. Hervé a1 tengeri csa,tárói 
ezeket Írja: Az a pánik, melyet a 
tengeri csatol előidézett, utolsó 
láncszeme az általános offenzi- 
vá.nak, melyet a négyes szövetség 
határozott el, de az ellenség haj­
totta végre.

Német flotta keresi 
az orosz flotta bézlst.

Kopenhága, junius 5. Tegnap 
este nagyobb német flotta Libán 
felől északi irányban haladt két 
Zeppelin kíséretében1. Később n 
rigai öböltől délkeletre látták a 
flottát, amely valószínűleg az 
orosz flottabáziist keresi.

A francia demokraták 
a kormány ellen.

Paris, junius 5. A szenátus 
többségét képező demokratikus 
baloldal e hó 3-án tartott ülésén 
kimondotta, hogy nimjes megelé­
gedve a kormány katonai vonat­
kozású nyiiü'atkojzaítalivatii és sür­
gősen kívánja a, titkos ülést.

Bethmann Hollweg
újabb nyilatkozata a 
béke kérdéséről a 

birodalmi gyűlésen.
Berlin, junius 5. Az adójavas- 

latokat elfogadták. Ezzel kapcso­
latban Bethmann-Hollweg biro­
dalmi kancellár ezt megköszön­
ve, a következőket mondotta:

— Ezzel ellenségeinknek mieg- 
mutali'tulc, hogy minden téren ké­
szem vagyunk kitartani. \ fél­
év előtti katonai helyzetünk alap­
ján első Ízben tettem rím illést, bé­
kekészségünkről. Tehettem ezt 
előrelátásból hogv a. hadihelyzet 
továbbra is javul. A fejlődésnek 
ezen jéllőreilátása Igazol1 )n>, hogy 
minden téren erősebbek vagyunk 
minit valaha. Ha eme fejlődést 
szemelőtt. tartva, kinyi La tik rostál­
hattam, hogy a, békére készek vá­
gniuk. Nem kellett sajnálni, bár 
a j á nlatün k eil enségei nkn é! err'd- 
menyre nem vezetett-. — Később
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egy amerikai újságírónak azt 
mondtam, hogy a béketárgy aln- 
sok céljukat cs/ak akkor érhetik 
el, ha azokat a hadviselő' álla­
mok vezetői viszik a tényleges 
haidlil állapot alapján, mint azt a 
haditérkép mutatja. Ezt a másik 
oldalon visszautasították. Nem 
akarják a haditérképet elismer­
ni,, remélve, hogy az javukra 
megváltozik. Miután ellensége­
ink még mindig neun akarják ezt 
meglátni, tovább kell kiizde- 
niiník. Fogunk is1, akarunk is, a 
végleges győzelemig! Mi megtet­
tük a magunkét, hogy a béke út­
ját egyengessük. Ellenségeink 
gmvynlyall és estifol'ódasstfitl visz- 
szautaisitotfak bennünket. így 
minden békebes'zéd, ha az tőlünk 
ered eziiüősiz,érin ti semuriis és ká 
roslsá válik.

Francia katonai kritikusok 
Verdun kiürítéséről.

Paris, június 5. Katonai kriti­
kusok Írják, hogy nem volna-e 
helyesebb a mostani ' veszteség- 
teljes csatáknál Verdim kiüríté­
sét lépésenként:! visszavonulás­
sal keresztül vinni.

Anglia keleti partvidékeit 
hadlzónának nyilvánították

Bázel, június 5. Meglepő né­
met támadásoktól tartva, Anglia 
keleti grófsága inaik partvidékeit 
hadizónának nyilvánitotiták.

Betty admlrélllés 
szabadságon.

Rotterdam, junius 5. London­
ból, jelentik: Betti tengerészeti 
admirális 6 heti szakadtságra el­
utazott1.

A tengeri csata újabb 
áldozata.

Amszterdam, junius 5. Wood 
admirális, a csapatszálÖíitó hajók 
parancsnoka, aki az Indlenfati- 
gable cirkálón volt, elveszettnek 
tekintendő.

Mit tárgyal 
a Képviselőházi

Budapest, junius 5. A kép vise-

A zsír- és húsjegyek 
életbeléptetése-

A polgármester 
hirdetménye.

Értesítjük a város közönségét, 
hogy a városi közelelmezésd vál­
lalat, álltai forgalomba hozott 
zsír- és husmenniyiségek igazsá­
gos meglosztásának és városunk 
polgárai között az egyenletes fel­
osztás tartós biztosításának ér­
dekében folyó hó 13-tÓl kezdődő- 
leg a városi lmsüzletek csak ha­
tósági igazolványra fognak zsírt 
és husi kiszolgálni.

Zsírnak és butinak a városi 
ImsüzMekben való vásárlásánál 
tehát a fenti naptól kezdődőlóg 
hatósági igazolvány elő mutatá­
sa szükséges,, mely igazolvány az 
azzal ellátott háztartásnak zsír­
os hutivásárlási jogát a hetenkén­
ti!, illetve naponkénti mennyisé­
gek feltüntetése mellett igazolni 
fogja.

A vásárolható mennyiség sze­
mélyenként és hetenként zsírból 
20 dekagramm, húsból pedig egy 
kilogramm lesz.

A zsír- éti hús-igazolványokat 
a váróba! gazdasági ügyosztály 
folyó hó 6-tól kezdődőie-g napon­
ta délelőtt 9—12 és délután 3—6 
óra közötti időben a városháza 
nagy termiében fogja kiadini..

Az igazolvány kiadását a liszt­
igazol vány, felmutatásával kell 
kérni, azoknak pedig, akiknek 
lisztigazölványuk nines, az Illeté­
kes rendőrbi-ztós igazolványával 
kelt igazol nie k mi, hogy hely­
beli lakosok és hogy háztartásuk 
hány személyt foglal magában;

Miskolcz, 1916 junius hó 4.
A városi tanács:

Dr. Nagy Ferenc,
polgármester.

HÍREK.
— Orvosi liir. Dr. Kertész La­

jos orvos 3 heti tartózódásrai Pös- 
t'iyén fürdőre utazott.

_ A városi zenede! bizottság
holnap, kedden délután 3 órakor 
ülést tart a városházán dr. Nagy 
Ferencz polgármester elnöklete 
alatt.

— Villamos baleset. Vasárnap 
délelőtt 8 óra tájban a Király- 
utca 42. számú ház előtt villamos 
szerencsétlenség tör lent. A 3-as 
számú kocsi elütötte Tóth Jó- 
zsefnét, városi pénzbetezeclő nejét 
amit az úttest másik oldalára át 
akart menni. A szerencsétlenül 
járt asszony fején, lábán és kair- 
ján szenvedett súlyos sérülése­
ket. Az asszonyt Schwarz Árpád 
rendőrfőbiztos hallgatta lei még a 
helyszínén, ahová nemsokára el­
hívták dr. Altimáim Ignác orvost, 
aki a sérültet első szegélyben ré­
szesítette, majd a, mentők utján 
Kun József-utca 68. szám alatti! 
lakására száll itatta. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

— Kisterménykereskedők és 
kisgazdák. Az idei termés értéke­
sítésé,ről szóló rendelet szerint, ha 
nem' is bizományosai a Hadi ter­
mény részvénytársaságnak, ható­
sági bizonyítvány alapján olyan 
kisgazdáktól, akiknek az összes 
termiényf aj iákból 100 métermá- 
zsát meghaladó termésük van — 
közvetlenül vásárolhatnak. — A 
megvett terményt ateonbalnj csak a 
nevezett részvénytársaság adhat­
ja el.

— Az az óriási érde/ödés, mely 
az Oroszlán légnyomásai kézi mo­
sógép eddigi bemutatásánál meg­
nyilvánult, arra bírja Morvái 
mérnököt, hogy bemutatásait 
még néhány nappal meghosszab­
bítsa. A bemutatás, mint) eddig', 
,a Széchenyi-utca 103. szám -alatti 
üzlethelyiségben délután pont fél 
6 órakor és pont. 7 órakor lesz 
megtartva.

— Juh- és báránybőr szállítása.
A mis'kolezi Kereskedelmi és 
Iparkamara közli az érdekeltek­
kel. hogiy minden juhbőr, bárány­
bőr, amelyen gyapj u van, még ha 
a gyapjú egészen rövidre is van 
lenyirva, továbbá feldarabol ti 
gyapj ubőrök és gyapj nbőrhulla- 
dékokat csak a kereskedelemügyi 
m, kiír. miniszter engedélyetzésé- 
vel szabad forgialomba 'hozni, ki­
készíteni vagy bármily] célra fel­
használni.

lőház az indemmtáson és a hor- 
vát pénzügyi egyezményen kívül 
egész csomó uj t örwrn-j avasl a to t, 
fog, tárgyaltai. így a belügymi­
niszternek a mezei rendőrség ál­
lamom tá sáról szóló törvényjavas­
latát, a kul tuszminlilszter reform­
ját a középiskolákban a. görög­
pótló helyett az olasz, francia, 
angiol ,szerb rólmán és tót nyelv 
tanítását. Később lesz meghatá­
rozva, vájjon melyik nyelV me­
lyik iskolában lesz tanítva. — A 
polgárt Meala reformját az V. és 
VI. oszt,álly helyett ipari, keres­
kedelmi és mezőgazdasági tan­
folyamok létesítése, ervbe van 
véve a felsőbb leányiskolák át­
szervezései is. A pénzügyim i ni sz- 
tvv javaslatáV a:z adóreformról, a 
nagy és köz ép vagyonok erősebb 
megadóztatása. A háborús jöve­
delmek megadóztatása, uj fo­
gyasztási adó kivetése és a ré­
giek feleim elése. Az ebadó és a 
dohányjövedék fel emelése.

— Tavaszi esték a színházban.
A miskolcz! róm. kiath. nőtegylet 
Tavaszi estélyei iránt, mely jú­
nius 10‘én, szombaton és 11-én, 
vasárnap lesz megtartva a nem­
zeti színházban, nagy érdeklődés 
mutatkozik. — A műsor kedves 
szenzációkat ígér. Egyik pontja 
lesz az etetnek Sassy Csaba kon- 
feránsza, amelyet a harctérről 
küldött el a rendezőségnek. Öt 
pontja ismeretes eddig a prog­
ramúinak és pedig: 1. Prolog. 2. 
Allegorikus élőképek. 3. Virági­
ái om, 3 felvonásos tündért szili­
jét ék. 4. Magán és karének. 5. 
Egy! bájos keleti tánc. Az előadá­
sokra, már a mai naptól d. e. 9 
órától 12-ig és délután 3 órától 
5 óráig lehet! jegyeket váltani 
Hosz Mikiósné egyleti pénztáros­
nál. (Kossuth-ntca 18.)

— Közgyűlés, A Schweitzer 
varrógiípgyár részvény társaság 
vasárnap délelőtt tartotta meg 
dr. Tarnay Gyula főispán elnök­
lete almit évi rendes közgyűlését, 
melyen ugv! az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő bizottságnak a 
felmentvényt! megadták.

— Beteg tengerészek segélye­
zése. A ni. kir. honvédelmi mi­
niszter ur megküldte a báró 
Wüllerstbrf Urbair Ben iát. al- 
tengieamagy által két szegénytior- 
su beteg! tengerész,katbna segé­
lyezésére létesített; alapítványra 
vonatkozó pályázati] hirdet­
ményit. A pályázati feltételek a 
közigazlgatási iktatohivata'lbam a 
hivatailoti órák a,Haitit m'egtiekiint- 
hetők. Miskolcz, 1916 junius hó 1. 
Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Huszár tisztító
teljesen belovagolva, jó figurája, 

fiatal, pej heréit
eladó. Ára 3500 korona. 
Felsókeleooényl uradalom, u. p. FalsOnyárád

HIRDESSEN
A REGGELBEN.

Apró hirdetések
10 Bóif 80 mié», minden lorAtobl uó « not,,

íiiKBhtrdetéseket csak előlege* ||.4u, 
mellett közlünk. ,e‘

Gyors és gépirásí tanfolyam.
Különböző rendszerű Írógépek’ 
Illés, Templom-utca 5. 301

Házfelügyelő kerestetik, gyer­
mektelen. Tetemvár 7. 305

Egy kiszolgáló és egy kifutó 
leány a Városháztéri dohány,tőzs­
dében azonnal felvétetik 309

4 polgárit végzett fiú a szün­
időre irodai állást keres. Óim a 
kiadóhivatalban. 310

Két 6 gimnáziumot végzett fin
szünidőre, a szombat megtartásá­
val, alkalmazást keres, dm a ki- 
adóhivataliban. 312

2 ardenni mén, 7—8 éves eladó. 
Értekezhetni Wilhelm! szállító­
nál, Széchenyi-utca 72. 313

Tanulóleányok fizetéssel felvé­
tetnek Friedmann Izsó női sza­
bónál, Széch'enyiirutca 57. 314

Gyors- és gépírásban jártas, kis­
asszony irodai alkalmazást ke­
res. Cím a kiadóhivatalban. 315

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen. 
Fogsorjavitások - saját laboratóriumom­

ban - 3 óra alatt elkészülnek.
Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 

mellett.

APOLLO
■agy nozgAszliiMz
WElDLICe-PHLOTH

SB TELEFON 8—16. ■

Junius 5-én és 6-án:

A nagy árnyék.
Szenzációs detektivdráma 3 felvonásban.

A hívatlan vendégek-
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete i d. u. fél 7 es este 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 

3, 5, 7 és este 9 órakor.

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám

alatt egy 2 utcai és 2 udvari 
szobából és hozzávaló mellék- 

helyiségekből álló lakás
1916 augusztus 1 -re kiadó

Értekezni lehot ugyanott.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában IMiskvlczont & ' i ü "Ö3


